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Anforderungen an Druckdaten
Die Auflistung dieser Anforderungen soll Ihnen dabei helfen, Ihre Druck-PDFs so zu erstellen, dass ein reibungsloser 
Ablauf von der Datenanlieferung, über die Datenprüfung bis hin zur Druckfreigabe gewährleistet ist.

Allgemein PDF/X-1a bis PDF/X-4
alle Seiten als Einzelseiten (z.B. Broschüren nicht ausgeschossen)

Auflösung Bilder im Maßstab 1:1 müssen mindestens mit 300 dpi aufgelöst sein,
Strichzeichnungen mit mindestens 600 dpi.

Anschnitt 3 mm an allen Seiten. Wenn Anschnitte von nebeneinanderliegenden
Flächen aufeinandertreffen, müssen die Anschnitte angewinkelt werden.

Strichstärken mindestens 0,15 pt bei Vollton
mindestens 0,25 pt bei gerasterten, negativen oder mehrfarbigen Linien

Farbigkeit Druckdaten sollten in CMYK-Prozessfarbe angelegt sein. Die maximale Farbdeckung sollte einen 
Wert von 300 % nicht überschreiten. Sonderfarben für das Druckbild sind nur enthalten, wenn 
diese mit produziert werden sollen oder sie als Informationen für Personalisierung, Stanzun-
gen, Veredelungen etc. benötigt werden. Sonderfarben sowie Objekte die in 100 K ausge-
mischt sind, müssen auf Überdrucken stehen. Soll ein Tiefschwarz gedruckt werden, dieses 
bitte in 100 K und 60 C anlegen. Schwarze Texte bitte nur in 100 K anlegen. 

PDF-Export aus Adobe InDesign 

In der Regel bekommen Sie von uns ein Indesign-Template, in das Sie Ihr Layout einarbeiten können. Achten Sie beim 
PDF-Export darauf, das neben Ihrer Layout-Ebene die Template-Ebene eingeblendet ist. Die Hilfsmittel-Ebene blenden Sie 
bitte aus, diese dient nur der Orientierung.

• PDF-Exporteinstellungen: „Qualitativ hochwertiger Druck“
• Anschnitt: 3 mm, Schneidmarken: Versatz von 3 mm
• Export ohne Farbkovertierung oder Transparenzreduzierung

Offene Daten
Um eventuelle Anpassungen einfacher zu gestalten, können Sie uns außerdem offene InDesign-Daten zukommen lassen. 
Dabei ist jedoch zu beachten, dass alle verwendeten Schriften und Verknüpfungen (Bilder und Grafiken) mitgeliefert werden 
müssen. Dazu können Sie unter „Datei ––> Verpacken“ einen Ordner mit allen notwendigen Dateien erzeugen.

„Mailing Liebe“-Tip: 

Es ist von Vorteil, wenn Sie sich einen „Dummy“ 

Ihrer Daten bauen. Dieser muss nicht dem  

Originalformat entsprechen, aber erleichtert 

Ihnen die Orientierung durch Ihr Layout.
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Druckdatenlieferung
Allgemein können Sie uns Ihre Druckdaten per E-Mail zur Verfügung stellen. Es besteht aber auch die Möglichkeit unse-
res kostenlosen und zudem DSGVO-konformen FTAPI-Server zu nutzen. Hier sind auch größere Datenmengen möglich.

Eine ausführliche Anleitung für unseren FTAPI-Server, finden Sie hier: https://www.wirtz-druck.de/ftapi/FTAPI_Anleitung_WirtzDruck.pdf

Um eine eindeutige Zuordnung zwischen Ihren Druckdaten und dem Auftrag sicherstellen zu können, bitten wir Sie die 
 A-Nummer (siehe Auftragsbestätigung) mit in Ihren Dateinamen und E-Mail Betreff aufzunehmen. Bei mehreren Ver-
sionen und/oder Bestandteilen (z.B. zusätzlicher Inhalt etc.), sollte eine eindeutige Kennung zur Zuordnung verwendet 
werden.

sichere Übertragung mit unserem FTAPI-Server

https://transfer.wirtz-druck.de/ 


